

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета издается  
с 17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 68 (5210)

4 ИЮНЯ 1974 г.

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК В ЧЕРЕМИССКОМ

Торжественно отметили хлеборобы совхоза имени Ворошилова окончание посевной кампании. Большой группе передовиков были вручены премии, Почетные грамоты.

После торжественной части представители города Березовского и участники художественной самодеятельности Октябрьского сельского клуба дали праздничный концерт. На спортивных площадках состязались волейболисты, футболисты и тяжелоатлеты.

16 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ  
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

## ГОТОВЯСЬ К СЛАВНОЙ ДАТЕ

Повсюду в эти дни напряженно работают агитпункты. Две недели осталось до того дня, когда весь советский народ как одна дружная семья торжественно отметит праздник советской демократии. Мы придем на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашего народа.

А пока — подготовка. На агитпунктах организованы стенды и выставки литературы, проводятся лекции и беседы с избирателями, проверяются последние списки...

В помощь агитаторам городская библиотека организовала книжную выставку, где представлена литература, необходимая при подготовке бесед, лекций, встреч с избирателями. Провели работники библиотеки беседу для агитаторов и избирателей, на выдаче книг каждый может подобрать для себя интересующую литературу.

В. АЛЕКСАНДРОВА.



КАРТОФЕЛЕВОДЫ совхоза им. Ворошилова быстро и организованно завершили посадку клубней. Плантации «второго хлеба» в хозяйстве занимают 280 гектаров. Чтобы получать высокие урожаи этой культуры, механизаторы отлично заправили почву органическими и минераль-

## БОРОНЯТ КАРТОФЕЛЬ

ными удобрениями, посадку провели только гребневым способом.

Но это лишь начало борьбы за урожай. Сейчас картофелеводы приступили к уходу за посевами. Первым начал сплошное боронование звеньевой Николай Викторович Троеглазов. Три дня он затратил на эту работу. Провели боронование Виктор Дмитриевич Ильиних и Виктор Григорьевич Лепинских. Выполнив этот агроприем, механизаторы уничтожили сорняки и разбили образовавшуюся корку.

К. ГАБУШИНА,  
председатель рабочего комитета совхоза им. Ворошилова.

Павел Николаевич Кузьминых работает шофером в автотранспортном предприятии. Его большезгрузная «ТАТРА» часто уходит далеко за пределы Режа. На ней он ездит по дорогам Москвы и Казани, Симферополя и Салавата, Одессы и Кургана. В общем, интересная профессия у П. Н. Кузьминых, потому и нравится ему свое дело, потому и спорится оно в руках Павла Николаевича. Каждую командировку он завершает благополучно и в срок. Отличный шофер П. Н. Кузьминых любит автоспорт. Он участник соревнования на первенство района по автогонкам.

На снимке: П. Н. КУЗЬМИНЫХ.

## ЗА ВЫСОКИЕ ЛЕТНИЕ НАДОИ

НА ФЕРМАХ области наступила горячая пастбищная пора. Как правило, в летний период животноводы добиваются самой высокой продуктивности. Максимально использовать благодатное лето для увеличения производства продукции — задача для сельских тружеников. Работники ферм совхоза имени Чапаева Режевского района и колхоза имени XXII партсъезда Байкаловского района наметили высокие рубежи на летний пастбищный период, приняли социалистические обязательства.

Животноводы колхоза имени XXII партсъезда решили к дню выборов в Верховный Совет СССР довести суточные надои молока до 16 килограммов от каждой коровы.

Чапаевцы обязались увеличить продуктивность каждой коровы за летний пастбищный период на 200 килограммов по сравнению с прошлым годом.

Коллегии областного управления сельского хозяйства, областного производственного объединения совхозов и президиум обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок одобрили инициативу тружеников хозяйства. Ниже публикуются обязательства животноводов совхоза имени Чапаева.

НАСТУПИЛ пастбищный период, важный этап в работе ферм. Лето должно стать решающим периодом в выполнении годового плана продажи государству молока и мяса. Животноводы совхоза наметили новые рубежи. За летне-пастбищный период 1973 года наш совхоз получил от фуражной коровы по 1250 килограммов молока. В 1974 году мы решили получить по 1450 килограммов продукции.

Организованно прошел перевод скота на луга. Растут надои, сейчас они составляют около 11 килограммов молока в сутки от коровы. Коллектив Каменской молочнотоварной фермы получает по 13,7 килограмма от коровы. В ближайшее время решено довести надои до 14,5 килограмма. Этот коллектив третий месяц подряд удерживает переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Доярки Любовь Фи-

липовна Драб и Ольга Павловна Дряхлова уже сейчас надаивают по 16 килограммов молока от коровы.

К 10 июня совхоз выполнит полугодовой план продажи молока государству и до конца второго квартала продаст 180—200 тонн сверх плана.

Хозяйство добилось значительных успехов в производстве говядины и свинины. На полтора месяца раньше срока выполнен план сдачи государству мяса, и до конца второго квартала будет дано сверх полугодового плана еще 30 тонн мяса.

Мы обязуемся за летне-пастбищный период довести среднесуточный привес молодняка на заключительном откорме до 1000 граммов, сдавать скот только высшей упитанности, живым весом свыше 400 килограммов.

Обязательства приняты на собрании животноводов совхоза имени Чапаева Режевского района.

## РЕПОРТАЖ КОНКУРС МАСТЕРСТВА

С 1 июня по 1 сентября в Режевском строительном управлении проводится конкурс на лучшего по профессии. Это своеобразная форма трудового соперничества среди лучших из лучших, которая сейчас широко применяется. На заводах устраиваются конкурсы на лучшего токаря, слесаря и рабочего другой профессии, в совхозах — на лучшего доярку, механизатора. И вот строители решили организовать такой конкурс у себя.

Первыми на своеобразное соревнование вышли каменщики. 1 июня они собрались у строительного управления. Как будто специально по заказу выдался теплый, солнечный денек. Настроение у собравшихся, несомненно, было на высоте. Рабочие шутили, весело переговаривались. Каждый с нетерпением ждал начала конкурса. Кто же из лучших окажется все-таки самым, самым...

И все бы ничего, настроение у каменщиков так бы и осталось приподнятым, действительно праздничным, если бы не те неприятные мелочи, которые испортили праздник. Автопредприятие предоставило строителям такой «комфортабельный» автобус, что пока они ехали с поселка Быстринский до узла связи в центре города по улице Ленина, все боялись, как бы он не развалился на полпути. А что творилось в самом автобусе, вообразить трудно: настоящая душегубка да и только. Пыль, грязь на каждой колдобине поднималась с пола и заполнял атмосферу в этой «колымаге».

Вот, наконец, узел связи. Сложено два этажа. На третьем должно проходить соревнование каменщиков. Они волнуются, жюри позаботилось о том, чтобы на месте конкурса звучала бодрая музыка. Установили репродуктор, и она зазвучала на третьем этаже. Все томились в ожидании раствора. Заказали его на 8 часов, а уже 9, но раствора нет. Чтобы не тратить попусту время, жюри решило провести теоритическую часть конкурса. Но прежде оно представило участников конкурса. Жаль, что их было немного — всего шесть, хотя в управлении около 80 рабочих этой профессии. Конкурс не стал массовым. Не послала на него своих пред-

ставителей бригада тов. Бублейко. По два каменщика представили бригады А. В. Сорокина, А. Г. Швецова, А. В. Попова. Четверо из них с четвертым разрядом. Опытные, квалифицированные каменщики А. Е. Долгашов, Л. Н. Садилов, А. Г. Швецов (бригадир), Н. А. Алферьев. Второй разряд у А. А. Сергеева и третий — у Ю. Ф. Никитина.

Инженер производственно-технического отдела Т. А. Зибарева раздает шести участникам конкурса вопросы. Первый отвечает Александр Григорьевич Швецов. Итак, какой толщины должен быть слой раствора при кирпичной кладке. Толщина горизонтального шва 0,8—1,5 сантиметра, а вертикального 1,2—1,5 сантиметра, отвечает А. Г. Швецов. Жюри признало ответ совершенно верным. Вопросы были самыми различными: какие способы кладки вы знаете, с какого ряда начинается кладка, какой инструмент применяется при кирпичной кладке и так далее. На все каменщики отвечали полно, обстоятельно. Чувствовалось, что они хорошо знали теорию своего ремесла. К практике пришлось приступить только в 11 часов.

— Ну вот так всегда, ждем — ждем, когда привезут раствор. Теряем драгоценное время, занимаемся всевозможными непроизводительными работами, — сетовали каменщики. — Случается, что после обеда только за пятнадцать минут до окончания смены привозят его.

— Ведь вчера начальник цеха железобетонных изделий пообещал, что раствор приготовят, — хотя там какая-то у них авария, — осведомляли другие. — Знать бы, что задержат, так на месте бы Григо-

товили раствор.

Машина с долгожданным раствором прибыла в 10.30. Но что это был за раствор?! Жесткий, абсолютно никакой пластичности. Пришлось каменщикам добавлять в него воду и самим доводить его до нормы.

И вот банки с раствором поданы краном на третий этаж здания. Сигнал — и соревнование началось. Задание каменщикам — в течение часа вести кладку с наружной облицовкой. Быстро исчезает из банок раствор. Ловко орудуя каменщики мастерками. Растут межоконные перегородки. Через сорок минут Александр Швецов кричит сверху:

— Кончился раствор.

Через час члены жюри определили объем работы, выполненной участниками конкурса, проверили качество ее. По 0,85 кубометра кладки сделали Ю. Ф. Никитин и Н. А. Алферьев, 0,8 — А. Г. Швецов. У всех остальных сделано меньше. Самое лучшее качество кладки члены жюри определили у А. Г. Швецова. У некоторых других каменщиков есть отклонения в кладке по вертикали. У всех — толщина шва не нормативная. Но это из-за недоброкачественного раствора. Сколько его перерасходуется из-за этого в управлении!

Посоветовавшись, жюри оповестило всех об итогах конкурса. Победителями стали Юрий Фомич Никитин, Николай Ананьевич Алферьев и Александр Григорьевич Швецов. Они показали наилучшую выработку и лучшее качество кладки. Тут же им вручены памятные подарки и почетные грамоты. По условиям конкурса они названы лучшими по профессии.

Конкурс на это звание среди рабочих других строительных профессий будет продолжаться до сентября. В нем примут участие штукатуры, маляры, плотники. Конкурс — это доброе дело. Нужно только обеспечивать его большую массовость, проводить более организованно, чтобы он стал школой передового опыта.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА,



## Городское собрание партийно-хозяйственного актива

# СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

ИЗ ДОКЛАДА А. Л. ПЕТЕЛИНА, ПЕРВОГО  
СЕКРЕТАРЯ РЕЖЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС

В ИСТОРИЮ нашей страны навсегда вошла героическая эпопея — освоение целинных земель. Выдающимся подвигом советского народа назвал ее Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Алма-Ате 15 марта, посвященном 20-летию освоению целины. В своей речи тов. Брежнев сделал глубокий марксистско-ленинский анализ достижений нашей страны в области экономики, деятельности партийных организаций по претворению в жизнь аграрной политики КПСС, поставил важные и ответственные задачи по дальнейшему совершенствованию стиля работы во всех звеньях народного хозяйства.

Большие задачи перед городской партийной организацией ставит постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР».

Рассматривая развитие сельского хозяйства нашего района, исходя из выдвинутых задач, следует отметить, что производство и закупки продуктов полеводства и животноводства у нас отстают от намеченных пятилетним планом, особенно по молоку и мясу. За последние три года производство молока составило 86 процентов к запланированному пятилетним планом на три года. А к уровню прошлой, восьмой пятилетки, производство мяса возросло на 5 процентов, по области — на 7,5 процента. Урожайность зерновых культур снизилась на один центнер с гектара, а овощей — на 72 центнера. Надой молока в среднем от каждой фуражной коровы уменьшился на 294 килограмма.

ПЛЕНУМ горкома партии, проведенный в начале этого года, определил причины отставания и наметил на-

правления развития сельского хозяйства района на основе интенсификации, специализации и перевода его на промышленную основу. Намечено к 1980 году производство молока довести до 18 тысяч тонн, увеличить его в два раза к уровню 1970 года. Сосредоточить производство молока в трех совхозах — им. Ворошилова, «Глинском» и «Режевском».

Производство говядины — откорм крупно-рогатого скота — довести до 4 тысяч тонн в живом весе в совхозе им. Чапаева. Производить овощей 1—1,5 тысячи тонн в год в совхозе «Режевский». Увеличить валовый сбор картофеля во всех совхозах, главным образом за счет повышения урожайности.

Для совхозов нашего района исключительное значение имеет создание орошаемых пастбищ. Сейчас их имеется 730 гектаров в трех совхозах. Нет таких пастбищ в совхозе им. Чапаева.

С учетом высокой эффективности орошаемых пастбищ, нам необходимо иметь их к концу 1975 года 1300 гектаров, или из расчета по 0,25 гектара на каждую фуражную корову. Техническая документация у нас есть для создания 1200 гектаров неполивных пастбищ. А к концу 1980 года их нужно иметь не менее 2100 гектаров.

Как видите, должного внимания этому важнейшему делу в совхозах района не уделяется. Больше того, к сожалению, имеются факты прямого безответственного отношения к пастбищам в совхозах «Глинский» и «Режевский». Вопросы создания культурных пастбищ надо заниматься капитально, не теряя времени.

Решающим условием роста производства продуктов животноводства является наиболее эффективное использование каждого гектара сельско-

хозяйственных угодий, получение с него наибольшего числа кормовых единиц. Имея в виду обеспечение продукцией АИСТов (у нас в этом году строится комплекс в совхозе «Глинский», а в последующих два года начнется строительство в совхозах им. Чапаева и им. Ворошилова), нам придется в ближайшие три года распашать естественных выгонов и сенокосов не менее 1200 гектаров. Уже в этом году, после уборки сена, в этих трех совхозах следует создать специальные отряды пахотных тракторов и начинать поднимать нашу целину.

ПОСКОЛЬКУ сейчас определена программа развития сельского хозяйства района до 1980 года, нам предстоит выполнить большие работы по строительству на селе — возвести откормочный комплекс крупного рогатого скота в совхозе им. Чапаева стоимостью 12—13 млн. рублей, два молочных комплекса по 1200 голов каждый в совхозах им. Ворошилова и «Глинский» по 4 млн. рублей каждый. Завершить и сдать в эксплуатацию молочный комплекс на 800 коров в совхозе «Глинский», для этого необходимо освоить 1200 тысяч рублей.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители и специалисты сельского хозяйства принимают меры для выполнения планов и социалистических обязательств 1974 года. Полугодовой государственный план за четыре месяца выполнен по мясу — на 75 процентов, молока — на 63 процента и яйца — на 155 процентов.

Определенная работа проделана по своевременной подготовке и организованному проведению весеннего сева. Так, коллектив совхоза «Глинский» взял обязательства провести сев зерновых за 100 часов и успешно справился с этой задачей. Своевременно провел весенний сев и коллектив совхоза им. Ворошилова.

ЗАДАЧА партийных организаций и хозяйственных руководителей совхозов состоит в том, чтобы и впредь не ослаблять напряженности в работе, а настойчиво и упорно осуществлять план и обязательства 1974 года, этим самым обеспечить выполнение заданий девятой пятилетки каждым совхозом, отделением, фермой, бригадой. Для этого у нас имеются необходимые условия, техника, кадры, опыт и желание.

## Прения по докладу

ОТКРЫВАЯ прения, председатель рабочего комитета совхоза имени Ворошилова К. А. ГАБУШИНА подчеркнула, что труженики хозяйства с большим одобрением встретили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР». И это постановление уже претворяется в жизнь. В частности, в совхозе имени Ворошилова намечено построить молочный комплекс на 1200 коров, в этом году значительно возросли поставки минеральных удобрений, рациональное использование которых позволит нам в ближайшее время поднять урожайность зерновых и зернобобовых культур до 25 центнеров с гектара.

Затем тов. Габушина рассказала о том, как было организовано соревнование механизаторов совхоза на весеннем севе и о ходе выполнения плана продаж животноводческой продукции.

Директор совхоза М. Г. САВВУЛИДИ говорил об организации работ на весеннем севе, о массовом трудовом героизме земледельцев, которые обеспечили нынче сев зерновых и зернобобовых культур за 100 рабочих часов.

Затем он сказал, что аграрная политика партии находит свое воплощение во все возрастающем техническом оснащении, мелиорации и химизации сельского хозяйства. Так, в совхозе «Глинский» в настоящее время подрядным способом строится молочный комплекс на 800 коров, склады для семян и минеральных удобрений.

В настоящее время, подчеркнул тов. Саввулиди, коллектив совхоза ведет деятельную подготовку к сенокосу, уборке урожая, к стойловому содержанию скота.

Говоря о мерах по дальнейшему развитию совхозов района начальник районного управления сельского хозяйства П. А. БРЕВНОВ остановился на необходимости создания прочной кормовой базы и рациональном использовании кормов.

Директор совхоза «Режев-

ский» Н. Я. МАТВЕЕВ сказал, что администрация и партийная организация хозяйства нынче наметили конкретные мероприятия по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур. И эти мероприятия настойчиво выполняются: в лучшие агротехнические сроки проведен весенний сев, значительно больше, чем в прошлые годы, внесено минеральных удобрений. Все это позволит значительно укрепить кормовую базу, повысить продуктивность животноводства.

На трибуне директор Режевского никелевого завода А. А. ФЕРШТАТЕР.

Коллектив никелевого завода, сказал он, с каждым годом наращивает шефскую помощь совхозу «Режевский». За последнее время она, эта помощь, качественно изменилась. Металлурги выполнили большой объем работ по монтажу зерносушилки, строительству силосных траншей, теплиц, парникового хозяйства. Делается все это добротной, с душой, так как на работу в совхоз мы направляем лучших рабочих.

В дальнейшем наша помощь еще более возрастет. Коллектив завода делает все, чтобы совхоз «Режевский» был одним из передовых в районе.

О том, как выполняют планы и социалистические обязательства на 1974 год говорили секретари парторганизации Клевакинского отделения совхоза имени Чапаева Ю. Я. ПОДКОВЫРКИН, управляющий Голендухинским отделением совхоза «Глинский» В. С. КАРАУЛОВ, главный агроном совхоза имени Ворошилова А. В. ИВУНИН.

В заключение выступил первый секретарь горкома партии А. Л. Петелин. Он выразил уверенность, что все коммунисты, все трудящиеся города и района не пожалеют сил и энергии, чтобы успешно решить задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства нашего района.

## ПУТЬ НАДЕЖНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ

ИТАК, в 1960 году было решено начать коренную реконструкцию никелевого завода. Планом предусматривалось значительно увеличить мощность шахтных печей, построить сушильно-дробильный и брикетный цехи, линию электропередач и дорогу от завода до Липовского рудника. Было намечено выделить никельщикам мощные экскаваторы, автомашины, оборудование для реконструируемых и вновь сооружаемых цехов.

В апреле 1960 года металлурги получили первые чертежи, и реконструкция началась. Ее надо было осуществить в очень трудных условиях. Перед коллективом завода стояла задача — одновременно с реконструкцией значительно увеличить выплавку рудштейна. Для этого никельщики разработали исключительно жесткий график, в котором предусмотрели все виды демонтажных и монтажных работ, сроки ввода в эксплуатацию новых печей. Администрация и общественные организации завода установили строгий контроль за соблюдением этого графика.

В процессе реконструкции пришлось разработать и осуществить временные схемы снабжения шахтных печей, рудой, флюсами, коксом.

График реконструкции завода и наращивания выплавки металла в основном успешно выполнялся. В 1960 году были пущены в действие новые шахтные печи. Но несмотря на успешно проведенную реконструк-

## 2. ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ЗАВОДА

цию плавильного цеха, завод не справился с повышенным планом, хотя по сравнению с 1959 годом прирост выплавки металла составил 58 процентов.

ОСНОВНОЙ причиной невыполнения плана выпуска никеля в рудштейне было то, что задерживался ввод в эксплуатацию Липовского рудника, а также сушильно-брикетного цеха. На Липовском руднике первый ковш горной массы был добыт 3 октября 1960 года. В апреле 1963 года вступил в строй действующих сушильно-брикетный цех. И только с этого времени в плавку вместо сырой руды используются рудные брикеты, значительно возросла выплавка рудштейна.

С вводом в эксплуатацию сушильно-брикетного цеха и нового бункерного хозяйства плавильного цеха завод встал на прочную техническую базу. Систематически выполняя производственный план, металлурги сосредоточили свое внимание на дальнейшем совер-

шенствовании технологических процессов и агрегатов, улучшении условий труда, благоустройстве территории завода и т. п.

В период реконструкции на заводе широко развернулось движение за коммунистическое отношение к труду. Инициаторами такого благородного дела выступили тогда П. И. Кузнецов, В. И. Четверкин, Е. А. Долгоруков, В. Ф. Гаренских, А. И. Патапов, В. И. Песков. Почину этих товарищей последовало более 650 человек, что явилось решающим фактором успешного завершения реконструкции завода. Самоотверженно работали в тот период рабочие и средний руководящий состав: П. А. Алферьев, А. И. Макурин, А. В. Баранов, Я. И. Высокопояс, М. С. Гетманец, Г. А. Кропотухин, В. Н. Карташов, В. С. Нагирияк и многие другие.

БОЛЬШУЮ помощь коллективу никелевого завода в деле реконструкции оказал городской комитет партии, его первый секретарь А. Л. Петелин. Во все трудные периоды никельщики всегда находили от них твердую поддержку и конкретную деловую помощь.

В последующие годы никельщики освоили новые виды продукции, усовершенствовали технологию по всем звеньям производственной цепи производства.

Н. ВОЛКОВ, инженер.





Таджикская ССР. На Вахше, в Пулисангинском ущелье сооружается одна из крупнейших в стране Нурекская ГЭС. 11,2 млрд. киловатт-часов дешевой электроэнергии ежегодно будет давать она промышленным предприятиям и хозяйствам республики.

Сейчас на стройке возводится здание ГЭС, монтируются агрегаты, насыпается плотина, высота которой достигнет 300 метров.

На снимке: панорама строительства Нурекской ГЭС.

Фото А. Кузряина. (Фотохроника ТАСС).

## ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

# ША СЦЕНЕ

Почти шестьдесят лет прошло с тех пор, как она впервые вступила на сцену. Были внимательные зрители, было ощущение праздничной невесомости. Шел спектакль, и она играла в нем дочь богатого помещика. После спектакля увидела себя в зеркале — чужую, незнакомую, нарядную, в пышных кудрях парика. Увидела, и не узнала красивая девушка смотрела на Клавю из зеркала, и было ее лицо хорошо не этой искусственной красотой, что дали грим, накладные волосы, а высоким счастьем творчества, возвышенной одухотворенностью.

Признание пришло сразу — зрителю понравилась игра молодой актрисы. Потом были роли в разных пьесах, водевилях, и каждая роль приносила радость, желание играть все больше.

Пора предупредить нашего читателя, что речь идет вовсе не о знаменитой актрисе русской сцены, речь идет о нашей, режевской артистке из художественной самодеятельности Клавдии Павловне Алферьевой. Но разве самодеятельное искусство — не то же служение людям?

Клавдия Павловна родилась в селе Останино. Был там маслодельный завод, которым управлял Роман Григорьевич Попов. Он и был организатором драматического кружка. В нем активными участниками были 10-12 человек. Девчонкой Клава присматривалась к работе кружка, мечтала о сцене, хотелось ей общаться с грамотными, культурными людьми, поучиться у них. И вот успех! Окрыляющий успех.

В 1926 году К. П. Алферьева с мужем переехала в Реж. Но со сценой не расставались: вместе пришли в городскую художественную самодеятельность. Когда родился ребенок, Клавдии Павловне на время пришлось оставить занятия в кружке. В 1927 году — ей запомнилось это особенно, — ставили «Бедность не порок» Островского. Главную роль в пьесе дали Клавдии Павловне. Была серьезная работа над ролью, много пришлось передумать, перебрать в уме каждый штрих своего поведения на сцене, каждый нюанс, чтобы зритель почувствовал замысел драматурга, чтобы не ради интереса — как это наши артисты справятся? — просидел в зале и ушел с пустой душой после спектакля. Надо было засгавить зрителя забыть, что это она на сцене, Клава Алферьева, надо было заставить его поверить, что это героиня пьесы Любовь Гордеевна в жизни.

Трудные роли, как дети, не забываются, они остаются в сердце. А у нее все было: трудные роли, четверо детей.

В 1935 умер муж. И жизнь стала трудная. Днем работа, вечером работа — дома. Но недолго она горевала горе, решила, слезами не поможешь, а жить надо, растить детей надо. И с людьми надо быть, на людях, они поддержат, помогут.

И СНОВА она учит роли, думает над пьесами, после работы спешит на репетиции. «Гроза», «Крепостные», «Платон Кречет»... Из вырученных денег часто выделяли на подарки семейным женщинам: детскую одежду, детскую обувку купят и преподнесут активной участнице самодеятельности. Время было трудное, лучшего подарка и не придумать.

Подрастали дети у Клавдии Павловны, тоже увлекались маминим увлечением, играли детские роли, дома создали свой хор: впятером выводили раздольную мелодию народной песни.

А вот отрицательные роли у Клавдии Павловны «не шли». Неприятно было играть, боялась своего отражения в зеркале — грим хотелось скорей убрать. Наверное, это оттого, что человек она глубоко положительный, и все злое, некрасивое ей совершенно чуждо.

УЖЕ 20 лет Клавдия Павловна поет в хоре ветеранов при городском Доме культуры. Песня народная стала навсегда лучшей советницей и помощницей. Всякое было в жизни, много горя пришлось пережить. Все вынесла и не замкнулась, не испугалась жизни, в любом несчастье крепилась, с открытым сердцем шла к людям. Четверо детей выросли, теперь живут своими семьями, а бабушка Клава водится с внуками и правнуками, шерсть прядет, вяжет носки-варежки, шьет ковры. Как почти всякая бабушка. Но есть у нее еще одно, самое любимое, занятие, которое с ней всю жизнь — самодеятельность. Кроме песен, Клавдия Павловна уделяет большое внимание художественному чтению. Вкусы зрителей ей известны, и она старается подобрать то, что будет более интересно, злободневно. После концертов хора ветеранов в селах зрители благодарят Клавдию Павловну за меткость рассказанных ею со сцены сатирических сказок и стихов, за ее «Частушки-нескладушки», которые она исполняет вместе с Анастасией Алечсандровной Карфидовой.

Сейчас, в свои 72 года Клавдия Павловна бодр, энергична, жизнерадостна. И каждое выступление ей приносит такую большую радость, как тогда, впервые, пятьдесят семь лет назад.

**З. ПОПОВА,**  
пенсионерка.

## По следам неопубликованных писем

Пенсионер М. В. Ильных, проживающий в селе Черемисском, написал письмо, в котором рассказал о волоките бухгалтерии райпотребсоюза при переводе пенсии.

Письмо было отправлено на расследование в отдел социального обеспечения.

Режевской горсобес сообщает, что в отдел поступил корешок-извещение к поручению на прекращение выплаты пенсии с отметкой о выплаченной пенсии по май. За май выслан почтовый перевод, а в июне М. В. Ильных будет получать пенсию по месту жительства.

Молодежь села Леневого писала о плохом состоянии своего клуба. Отдел культуры, куда было направлено письмо, сообщает, что Ленеvский клуб отремонтирован, строится в селе для него новое здание, куда очаг культуры переселится в октябре.

## НЕДАЛЕКА ОСЕННЯЯ СТРАДА

Сложной, неустойчивой выдалась минувшая весна, во многих районах задержалась. В стране завершается сев, и первая забота земледельца теперь в том, как вырастить добрый урожай, вовремя убрать, до зерна сохранить хлеб, до клубня и плода — овощи и фрукты, до коробочки — хлопок...

Огромную помощь работникам сельского хозяйства означают конкретные действия, предпринятые в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1974 году». Этот документ предусматривает заблаговременную подготовку многих звеньев нашей экономики к уборке и сбережению нового урожая.

Забота о сельском хозяйстве, его развитии — дело всенародное. Успех земледельца зависит от надежности машины и четкости разработанной специалистами технологии, от умения использовать удобрения и вовремя завезенного тракторного горючего. И от многого другого.

Постановление партии и правительства обязало государственные организации, министерства и ведомства, местные, партийные советские, сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы обеспечить своевременную полную готовность к уборочной страде. Село получит много новых мощных комбайнов, жаток, грузовых автомобилей, различного комплексного оборудования и другой техники. Готовятся к встрече урожая приемные пункты, элеваторы.

Решающая сила на селе — механизатор. О нем и главная забота. Должны быть созданы все условия для его высокопроизводительного и высококачественного труда: без простоев, поломки машины, потерь времени. Миллионы гектарных площадей земли автомобилями пойдут ближе к осени по дорогам страны: шофер — тоже виднейшая фигура на уборке; в значительной мере и от него зависит сохранность урожая.

Поэтому многие важные пункты Постановления прямо касаются организации работы людей этих массовых профессий.

Напомним: в районах, краях, областях и республиках создаются диспетчерские группы по руководству перевозками зерна, признано необходимым организовать круглосуточную работу автомашин, занятых транспортировкой сельскохозяйственных продуктов. На местах обязаны укомплектовать все автомашин, занятые на уборке, двумя сменами водителей. Будут премироваться шоферы, обеспечивающие бесперебойную работу машин, выполнение и переполнение заданий.

Хорошее материальное поощрение, различные льготы предусмотрены для трактористов-машинистов, комбайнеров, помощников комбайнеров — за работу с высоким качеством и без потерь.

На период уборки и вывозки урожая учреждаются переходящие Красные знамена и денежные премии, которые будут вручаться по итогам работы за каждые десять дней автоколлнам и другим транспортным подразделениям.

Со всех концов страны поступают вести о самоотверженном труде миллионов земледельцев, стремящихся сделать все для того, чтобы вырастить высокий урожай, собрать его без потерь, с честью выполнить и перевыполнить планы и социалистические обязательства четвертого, определяющего года пятилетки.



### ФОТОРЕПОРТАЖ

Бригада А. Ф. Чететкина — одна из лучших коллективов на Липовском руднике, неоднократно она занимала призовые места в соревнованиях с другими экскаваторщиками. Бригада соревнуется с экскаваторщиками Сальковского и Черемшанского карьеров Уфалейского никелевого комбината.

На снимках: бригада А. Ф. Чететкина — кавалер ордена Октябрьской Революции К. Я. Бачинин, А. К. Минеев, А. А. Четектин, Н. И. Менькин, Л. Л. Русаков, А. Ф. Чететкин; идет погрузка руды.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



НАШ КАЛЕНДАРЬ

## А. С. ПУШКИН

День рождения великого русского поэта отмечается в нашей стране как Всесоюзный пушкинский праздник поэзии.

На верхнем снимке слева: А. С. Пушкин. С картины О. Кипренского.

Комплекс музеев Пушкинского заповедника (Псковская область) включает в себя села Михайловское, Тригорское, Петровское, Святогорский монастырь.

На верхнем снимке справа: письменный стол в кабинете поэта.

На нижнем снимке: Пушкинский музей-заповедник, в Болдино (Горьковская область).

Фотохроника ТАСС



6 ИЮНЯ исполняется 175 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

«Гигант Пушкин, величайшая гордость наша и самое полное выражение духовных сил России», — писал А. М. Горький о гениальном русском поэте, родоначальнике новой русской литературы и современного национального литературного языка.

Все создания пушкинского гения проникнуты духом свободы, высоким гуманизмом, верой в нравственные силы человека.

Под влиянием пушкинского стиха духовно мужали и мужают целые поколения. По словам Беллинского, «Пушкин принадлежал к числу тех творческих гениев, тех великих исторических натур, которые, работая для настоящего, готовят будущее...».

Известность Пушкина всемирна. Его книги изданы в нашей стране за годы Советской власти более чем 150-миллионным тиражом 2401 раз на 91 языке мира.

ВТОРНИК

4 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.40 Свердловск. Технические новинки. Новейшие образцы ротопринов, копировальных устройств и репродукционной аппаратуры. 11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для детей. «Умелые руки». 12.00 Цв. тел. «Поэзия». Стихи В. Федорова. 12.15 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 13.15 Цв. тел. Концерт участников художественной самодеятельности. 17.30 МОСКВА. Программа передач. 17.35 Цв. тел. Научно-популярный фильм. 17.55 В эфире — «Молодость». Пресс-конференция Героя Социалистического Труда В. А. Затворниченко. 18.50 Цв. тел. «Кортик». Многосерийный художественный телефильм, 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Для детей. «Почтальон и почта». 20.30 Цв. тел. «Волго — Балт» работает на пятилетку». 20.45 Цв. тел. Концерт самодеятельного вокально-инструментального ансамбля «Лучина». 21.10 Цв. тел. На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 21.40 «На экране — кинокомедия. «Небесный тихоход». Художественный фильм. 23.00 «Время» 23.45 На соискание Государственных премий СССР 1974 года. Концерт народной артистки СССР М. Биешу. 00.30 «Горел неугасимый свет».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.23 Свердловск. Программа передач. 19.25 Новости. 19.30 «Экран пятилетки». Второе рождение поселка «Красное». 19.55 Реклама. 20.00 Из цикла «Живет на земле человек».

«Полстолетия у мольберта». Телеочерк о старейшем художнике - педагоге П. П. Хожателеве. 20.40 Для вас, малыши. 20.40 16 июня — день выборов в Верховный Совет СССР. «Их имена назвал народ». 20.45 Новости. 20.55 В эфире — «Товарищ». «Я пока еще не мастер». 21.45 «Поэт Зинур Нурмухаметов». Фильм - концерт.

## СРЕДА

5 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 Для школьников. «Мы приходим к Пушкину». Репортаж из музея - квартиры А. С. Пушкина. 12.00 «Рабочий — мое призвание». Телеочерк. 12.30 Цв. тел. М. Горький. «Хозяин». Телеспектакль. 17.15 МОСКВА. Программа передач. 18.20 «Сельские встречи». 17.50 Международная выставка «Здравоохранение-74». 18.50 Цв. тел. «Кортик». Многосерийный художественный телефильм, 2-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Для детей. Театр «Колокольчик». 20.30 Цв. тел. «Жизнь после боя». Документальный телефильм. 21.30 Цв. тел. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Спартак» [Москва] — «Заря» [Ворошиловград]. 23.15 «Время». 24.00 Цв. тел. «Наши соседи». 00.50 Цв. тел. «Любителям оперетты».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.23 Свердловск. Программа передач. 19.25 Новости. 19.30 Для детей. «Мы стараемся». Фильм - концерт. 20.00 «Наука и прес-

са». Говорят участники зонального семинара. 20.30 Для вас, малыши. 20.40 16 июня — день выборов в Верховный Совет СССР. «Их имена назвал народ». 20.45 Новости. 20.55 «Ванина Ванины». Художественный телефильм.

## ЧЕТВЕРГ

6 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 11.55 На экране — кинокомедия. «Небесный тихоход». Художественный фильм. 17.15 МОСКВА. Программа передач. 17.20 «Шахматная школа». 17.50 «Очерки истории нашей Родины». 18.20 Цв. тел. «Родные напевы». 18.50 Цв. тел. «Кортик». Многосерийный художественный телефильм, 3-я серия. 20.00 Цв. тел. Торжественный вечер, посвященный 175-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. 23.00 «Время». 23.45 Молодежная программа «А плюс Б».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.33 Свердловск. Программа передач. 19.35 Новости. 19.40 «Зайка Петя и лесная столовая». Художественный телефильм. 19.55 «Депутат и жизнь». Райсовет и бытовое обслуживание. (Передача из Сухожского района). 20.15 В эфире — «Товарищ». 20.30 Для вас, малыши. 20.40 16 июня — день выборов в Верховный Совет СССР. «Их имена назвал

народ». 20.45 Новости. 20.55 «Дубровский». Художественный фильм.

## ПЯТНИЦА

7 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.25 МОСКВА. Программа передач. 17.30 «Усть-Илим продолжается». Документальный телефильм. 17.55 В эфире — «Молодость». «Весенний ветер целины». 18.50 «Жизнь танца». 19.20 Цв. тел. «Димкин петушок». «Димка - велогонщик». «Димка рассердился». Художественные телефильмы. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Для детей. «Светлячок». Мультфильм. 20.25 «Его зовут Лучо». Документальный телефильм. 21.30 Цв. тел. Ф. Лист. Второй концерт для фортепиано с оркестром. 21.50 «Ночной мотоциклист». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.45 Цв. тел. «Встреча с Марио дель Монако». 00.15 Спортивная программа.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 12.30 Цв. тел. «Любителям оперетты». 13.00 Чемпионат СССР по фехтованию. 19.33 Свердловск. Программа передач. 19.35 Новости. 19.40 Для детей. «Приключения пса Цивилия». Художественный телефильм, 1-я серия. 20.10 «Лайский комплекс — в срок». 20.40 16 июня — день выборов в Верховный Совет СССР. «Их имена назвал народ». 20.45 Новости. 20.55 Реклама. 21.00 Музыкальная программа по письмам телезрителей «Получите с улыбкой».

## Объявления

## Кинотеатр «Аврора»

4 июня — «ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ». Начало в 11, 16, 18.10 и 20.00 час., 5 июня — «ЖЕНЩИНЫ». Студия им. Горького. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 5 июня — «БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН». Студия «Беларусьфильм». Начало в 16 часов.

## Кинотеатр «Юбилейный»

4—5 июня — «МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей 4—5 июня — «МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА». Начало в 15 часов.

## Дом культуры

4 июня — «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ». Начало в 17, 19, 21 час.

## Вниманию подписчиков!

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ НА ГАЗЕТУ «ПРАВДА КОММУНИЗМА». НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ. ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ 1 руб. 56 коп.

Режевскому СПТУ № 3 на постоянную работу срочно требуются электрик, мастера производственного обучения.

Обращаться к директору СПТУ № 3.

Артемовской нефтебазе на Режевскую автозаправочную станцию требуется оператор 5 разряда на правах начальника АЗС, заправщицы второго разряда и машиниста.

За справками обращаться г. Артемовский, нефтебаза.

Режевскому лесопункту треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) требуются рабочие в лесопильный цех для работы на пиломатериалах, трактористы на трелевочные трактора, автокранозщик, столяры-станочники. Оплата сдельно-премиальная. Для работы в столярном цехе требуются слесари по ремонту станочного оборудования, электрик, оплата повременно-премиальная; ученики столяроз-станочников, срок обучения 3 месяца.

За справками обращаться в отдел кадров.

На завершение строительства гаража-стоянки Режевского автотранспортного предприятия срочно требуются на постоянную работу бетонщики, кровельщики, маляры, штукатуры. Оплата труда сдельно-премиальная.

Также требуются специализированные бригады. Оплата труда по договоренности.

Обращаться в АТП, участок «Свердуралстрой».

Вечерне-сменному профтехучилищу № 7 требуется секретарь с оплатой по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Уральских Добровольцев, 1, звонить по телефону, коммутатор швейной фабрики добавочный 26.

Режевскому хлебоприемному пункту на постоянную и временную работу срочно требуются грузчики, разнорабочие (женщины), слесари, транспортерщики, шофер, тракторист, временные рабочие на строительные работы. Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается районный коэффициент.

На работу в пожарную охрану на должности пожарных требуются мужчины в возрасте до 40 лет, годные по состоянию здоровья к строевой службе. Работа сменная по 24 часа через 48 часов. Заработная плата от 91 до 131 рубля. Предоставляется отпуск 30 дней и время на дорогу к месту отдыха и обратно, дорога бесплатна. Предоставляется возможность для получения образования в школах рабочей молодежи и других учебных заведениях. Перспективные по службе направляются в школы младшего нач. состава и в пожарно-технические училища.

За справками обращаться пос. Быстринский, пожарная часть.

Выражаю сердечную благодарность администрации, профсоюзной и партийной организациям никелевого завода и всем принявшим участие в похоронах нашей любимой и дорогой матери и жены МАРЫЧЕВОЙ ЛЮБОВЬ ПЕТРОВНЫ.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь—3-71, экономический отдел—3-68, отдел писем—0-88, бухгалтерия—3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон—1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.